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ZADACI

Zadatak 1. Veoma dugacak zi¢ani provodnik, sa vremenski konstant-
nom strujom jacine /, savijen je kao Sto je prikazano na slici 1. Provod-
nik se sastoji od dva veoma dugacka, pravolinijska i dva lu¢na segmen-
ta, pri cemu jedan pravolinijski segment lezi na z osi, dok je drugi u x-y
ravni, paralelno sa y osom, Dekartovog pravouglog koordinatnog siste-
ma. Jedan lu¢ni segment je u obliku Cetvrtine kruga, polupre¢nika a, i
lezi u x-z ravni, dok je drugi u obliku polovine kruga, polupre¢nika 2a,
1 leZi u x-y ravni. Odrediti intenzitet vektora magnetske indukcije u ko-
ordinatnom pocetku. Sredina je vazduh.

Brojne vrednosti: /=1/n 4,a=1 cm.

Slika 1.

Zadatak 2. Ne debelom torusnom jezgru nacinjenom od dva feromag-
netska materijala, prikazanom na slici 2a, nalazi se namotaj sa N =314
zavojaka tanke, provodne Zice, namotanih ravnomerno i gusto po celom
torusu. Krive prvobitnog magnetisanja oba materijala su prikazane na
slici 2b.
a) Izracunati minimalnu vrednost jacine struje u namotajima, /, ta-
ko da oba sloja jezgra budu u zasic¢enju.
b) Odrediti nove rezime rada, oba sloja jezgra, nakon smanjenja
struje odredene pod a) na duplo manju vrednost.
¢) Odrediti energiju sadrzanu u jezgru nakon smanjenja struje od-
redene pod @) na duplo manju vrednost.

Dimenzije jezgrasua=4 cm,c=6 cm, b=8 cm, h=3 cm.

15 3 HA/m)

Slika 2b.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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ZADACI

Zadatak 1. U mrezi prostoperiodi¢nih struja prikazanoj
na slici 1:
a) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrume-
nata.
b) Napisati izraz za trenutnu vrednost napona na ot-
porniku R, ur(?).
¢) Odrediti reaktivnu snagu koja se razvija na na-
ponskom generatoru ems E.

Brojni podaci: XL = Xc =5 Q, Xu1 = 2X12 =20 Q,
XM=2Q,R=4Q,Z=03+j3)Q,Is=(—2+j5) A4,
E=jAV, =314 radls.

Zadatak 2. Trofazni prijemnik, impedansi Z= (5 —10)
Q, prikljucen je na sekundar trofaznog transformatora,
kao Sto je prikazano na slici 2. Primar transformatora je
prikljucen na trofaznu, simetricnu mrezu faznog napona
prve faze Ua =230 V.

a) IzraCunati kompleksne jaCine struja primara i se-
kundara kao 1 kompleksne fazne napone sekun-
dara transformatora.

b) Odredite pokazivanja idealnih mernih instrume-
nata.

¢) Na istom fazorskom dijagramu prikazati fazore
faznih napona sekundara i fazore svih veli¢ina od
kojih zavise pokazivanja idealnih mernih instru-
menata.

Brojne vrednosti: XL =10 Q1 Xm =5 Q. Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZzen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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